

**PROTOKÓŁ Nr 49/2021**  
**z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego**  
**przeprowadzonego wspólnie**  
**z pozostałymi Komisjami Stałymi Rady Miejskiej w Przasnyszu**  
**w dniu 29.11.2021 r.**  
**pod przewodnictwem Przewodniczącego obrad – pana Bogdana Ćwieka**

Posiedzenie rozpoczęło o godz. 15<sup>00</sup>.

Obecni według załączonych list obecności.

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad**, Przewodniczący Komisji GKFiPP –  
Otworzył posiedzenie Komisji, stwierdził prawomocność obrad, powitał wszystkich przybyłych na spotkanie.

Wskazał na planowany porządek obrad:

1. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2021-2032.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2021 rok.
3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza.
4. Projekt uchwały w sprawie wysokości diet przysługujących radnym Rady Miejskiej w Przasnyszu.
5. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego.
6. Projekt uchwały w sprawie szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu „Strategii rozwoju Miasta Przasnysz na lata 2022-2030”.
7. Projekt uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych nie pochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
8. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022”.
9. Projekt uchwały w sprawie trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Przasnyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.
10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Przasnysz”.
11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta Przasnysz na lata 2022-2025”.
12. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy.
13. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu.
14. Przedstawienie „Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2020/2021, w tym o wynikach egzaminów”.
15. Sprawy różne.

Zapytał Radnych o uwagi do porządku obrad.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku obrad.

***Punkt 1,10***

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad**, Przewodniczący Komisji GKFiPP –  
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2021-2032.
- uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Przasnysz”.

**Pan Andrzej Dziemaszkiewicz** – Radca prawny –

Odnosił się do projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Przasnysz” informując, że projekt uchwały ma charakter wyłącznie kosmetyczny, dający Burmistrzowi większe możliwości cofania stypendium.

*Przewodniczący obrad zapytał Radnych czy mają pytania odnośnie 10 punktu, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Przasnysz”.***

*W tym momencie, o godz. 15<sup>05</sup> na posiedzenie Komisji dołącza Radny Jarosław Włodarczyk. Stan Rady: 9 osób.*

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –

Odnosił się do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2021-2032. Poinformował, że zastąpiono przedsięwzięcie pn. „Rozbudowa ul. Świerczewo i ul. Zawodzie w Przasnyszu” przedsięwzięciami pn.: „Poprawa bezpieczeństwa podstawowego układu komunikacyjnego w Przasnyszu poprzez rozbudowę ul. Świerczewo” z limitem wydatków na 2021 r. w kwocie 5 tys. złotych i na 2022 r. w kwocie 3,5 mln złotych. Miasto chce realizować to zadanie w przyszłym roku, za chwilę będzie ogłoszony przetarg oraz zadanie pn. „Przebudowa ul. Zawodzie w Przasnyszu” z limitem wydatków na 2021 r. w kwocie 5 tys. złotych i na 2022 r. w kwocie 3,1 mln złotych, przetarg trwa, będzie zakończenie kolejnego przetargu.

**Pan Wojciech Długokęcki** – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał, czy w punkcie dotyczącym „Rozbudowy systemu monitoringu miejskiego”, łącznie nakłady finansowe 1 mln, czy to nie jest błąd drukarski?

**Pani Iwona Domańska** – Skarbnik –

Odpowiedziała, że to nie jest błąd, że to jest od samego początku istnienia tego przedsięwzięcia.

*Przewodniczący Komisji zapytał Radnych czy mają jakieś pytania, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.***

**Punkt 2**

**Pan Bogdan Ćwiek** – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –



Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2021 rok.

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –

Poinformował, że w dziale 756 zwiększa się plan dochodów bieżących o kwotę 170,5 tys. zł. W dziale 758 zwiększył się plan dochodów o kwotę 3.424.668 zł stanowiącą uzupełnienie subwencji ogólnej dla gminy. Wprowadzono w planie dochodów w kwocie 519,6 tys. zł z tytułu środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na realizację Rządowego Programu Laboratoria Przyszłości. Zwiększa się plan wydatków o kwotę 529.368,26 zł na dotacje dla niepublicznych placówek oświatowych po przeliczeniu podstawowej kwoty dotacji na 2021 r. oraz w związku ze zmianą liczby uczniów od września 2021 r.. Zmniejsza się plan dochodów o kwotę 1.253.500 zł stanowiącą środki Funduszu Dróg Samorządowych pozyskane na dofinansowanie realizacji zadania pn. „Przebudowa ul. Zawodzie w Przasnyszu” w związku z przesunięciem tego zadania na 2022 r.

*W tym momencie ok. godz. 15<sup>10</sup> posiedzenie Komisji opuszcza Radny Jan Ćwiek, następnie wraca na posiedzenie o godz. 15<sup>11</sup>.*

*Stan Rady: 9 osób.*

**Pani Iwona Domańska** – Skarbnik –

Poinformowała, że miasto otrzymało z Ministerstwa informację o zwiększeniu części oświatowej rezerwy subwencji ogólnej o kwotę 228.888,00 zł, zwiększono dochody o kwotę 105 tys. złotych na realizację projektu rządowego „Aktywna tablica”, wprowadzono projekt rządowy pn. „Poznaj Polskę”, na ten projekt miasto otrzymało 45.125,00 zł. Wprowadzono plan wydatków w kwocie 30 tys. złotych na opracowanie programu funkcjonalno-użytkowego dla projektu pn. „Podniesienie walorów turystycznych miasta poprzez utworzenie kompleksu turystyczno-rekreacyjnego przy rz. Węgiec i zagospodarowanie terenu przy ul. Orlika”.

*Przewodniczący Komisji zapytał Radnych czy mają jakieś pytania, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.***

### ***Punkt 3 i 4***

**Pan Bogdan Ćwiek** – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Przedstawił projekty uchwał w sprawie:

- ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza.
- wysokości diet przysługujących radnym Rady Miejskiej w Przasnyszu.

**Pan Jarosław Szmulski** – Sekretarz –

Poinformował, że powyższe projekty uchwał pojawiły się w porządku m.in. z uwagi na zmianę ustawy o samorządzie gminnym w związku ze zmianami ustawy o pracownikach samorządowych oraz ustawy o wynagrodzeniu osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe.

**Pan Bogdan Ćwiek** – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Zwrócił się z prośbą o szczegółowe wyjaśnienie.

**Pan Jarosław Włodarczyk** – Radny –

Zwrócił się z prośbą, żeby pan Sekretarz podał maksymalne stawki.

**Pan Jarosław Szmulski** – Sekretarz –

Poinformował, że pierwsza uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza – wynagrodzenie zasadnicze 10.410,00 zł, dodatek funkcyjny 3.410.00 zł i to są dwa elementy, na które Rada ma bezpośredni wpływ, pozostałe dwa elementy to są pochodne i to jest dodatek specjalny, który wynosi 30% dodatku funkcyjnego i wynagrodzenia zasadniczego, i jest dodatek za wieloletnią pracę, który jest pochodnym z wynagrodzenia zasadniczego.

*W tym momencie, o godz. 15<sup>17</sup> na posiedzenie Komisji dołącza Radny Arkadiusz Chmielik.  
Stan Rady: 10 osób.*

**Pan Sławomir Czaplicki** – Radny –

Wskazał, że Radni się spotykali w większości tego grona, coś tam ustalili, pan Przewodniczący pismo parafował, potem drugi raz się Radni spotkali dla pewności i takie zostały kwoty zaproponowane przez Radnych, jakie zostały zawarte w piśmie. Nie wszyscy przyszli na spotkania.

**Pan Jarosław Szmulski** – Sekretarz –

Poinformował, że tak to zostało przygotowane.

**Pan Jan Ćwiek** – Radny –

Potwierdził wypowiedź radnego Sławomira Czaplickiego.

**Pan Sławomir Czaplicki** – Radny –

Poinformował, że maksymalna kwota, która mogłaby być to było ok. 20,5 tys. złotych całość, radni ustalili kwotę 19 tys. brutto, potem po raz drugi spotkali się ponownie i każdy się zgodził, żeby taką kwotę pozostawić. Procentowo wychodzi ok. 92%.

**Pan Jarosław Włodarczyk** – Radny –

Powiedział, że procentowo będziemy podciągali pod 100 tys. mieszkańców, i tak jak zostało proporcjonalnie ustalone Radnym 80 %, tak samo procentowo powinno być ustalone i w tej sytuacji.

**Pan Sławomir Czaplicki** – Radny –

Stwierdził, że każdy ma głos, były dwa spotkania, a komisje są po to, żeby rozmawiać.

**Pan Jarosław Włodarczyk** – Radny –

Powiedział, że nie mógł uczestniczyć w spotkaniach.

**Pan Wojciech Długokęcki** – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Wskazał, że dwukrotnie były spotkania i została zaproponowana taka kwota, nie było 100% jednomyślności, był jeden głos różniący się, ale większość zostało zaproponowane te...”

**Pan Bogdan Ćwiek** – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Odniósł się do wypowiedzi przedmówców i oświadczył, że nie był za podnoszeniem płac do tej pory, ale teraz trzeba się odnieść do tych regulacji, więc rozumie, że musi być ta waloryzacja, tylko czy muszą być te stawki maksymalne, no bo że 5 złotych mniej to wiadomo...



**Pan Sławomir Czaplicki** – Radny –

Powiedział, że nie są maksymalne, następnie zapytał pana Bogdana Ćwieka, czy jest mowa o Burmistrzu?

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad,** Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Odpowiedział, że mówi ogólnie, ponieważ dyskusja dotyczy obu kwestii.

**Pan Sławomir Czaplicki** – Radny –

Powiedział, że jeśli chodzi o Radnych, ustalono stawki na poziomie 70% maksymalnych możliwości, więc one nie są o 5 złotych niższe.

**Pan Jarosław Włodarczyk** – Radny –

Powiedział, że dla niego tak pod 100 tys. to mała przesada.

**Pan Jarosław Jachimowski** – Radny –

Powiedział, że trzeba było przyjść jak było spotkanie, były dwa spotkania.

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad,** Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Odnosił się do wypowiedzi przedmówców i prosił o konkretne tematy w tej sprawie, jeśli ktoś chce wyjaśnić, jeśli nie to przedstawić stanowisko.

**Pan Arkadiusz Chmielik** – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zaproponował radnym, żeby to jakoś wyśrodkować, żeby już nad tym nie dyskutować.

**Pan Sławomir Czaplicki** – Radny –

Zapytał czy jest mowa o Burmistrzu?

**Pan Arkadiusz Chmielik** – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Odpowiedział, że tak.

**Pan Jarosław Włodarczyk** – Radny –

Powiedział, że bardziej by szedł w kierunku 17 tys. niż 100 tys., w tym poziomie powinniśmy stawać.

*W tym momencie, o godz. 15<sup>30</sup> posiedzenie Komisji opuścił Radny Arkadiusz Chmielik.  
Stan Rady: 9 osób.*

*Przewodniczący Komisji zapytał Radnych czy mają jakieś pytania odnośnie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Przasnysza, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.***

*W tym momencie, o godz. 15<sup>34</sup> na posiedzenie Komisji dołączyła Radna Małgorzata Żbikowska.  
Stan Rady: 10 osób.*

**Pan Sławomir Czaplicki** – Radny –

Poprosił Sekretarza o wyjaśnienie kwestii dotyczącej §2 projektu uchwały w sprawie wysokości diet przysługujących radnym Rady Miejskiej w Przasnyszu.

**Pan Jarosław Szmulski** – Sekretarz –

Udzielił odpowiedzi w kwestii dotyczącej proporcjonalnego obniżenia diety z tytułu każdej nieobecności radnego na sesji i posiedzeniu komisji, której radny jest członkiem.

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wysokości diet przysługujących radnym Rady Miejskiej w Przasnyszu.***

#### **Punkt 5**

**Pan Bogdan Ćwiek** – **Przewodniczący obrad**, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego.

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –

Poinformował, że co roku w listopadzie bądź grudniu radni podejmują tego typu uchwałę. W tym roku maksymalna stawka jaką można przyjąć to kwota 61,48 zł, natomiast miasto proponuje obniżenie tej stawki do kwoty 55 zł. Następnie poprosił radnych o przyjęcie tej uchwały i poinformował, że jest opinia Mazowieckiej Izby Rolniczej, dołączona, która pozytywnie opiniuje projekt powyższej uchwały.

*Przewodniczący Komisji zapytał Radnych czy mają jakieś pytania, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.***

#### **Punkt 6**

**Pan Bogdan Ćwiek** – **Przewodniczący obrad**, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu „Strategii rozwoju Miasta Przasnysz na lata 2022-2030”.

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –

Wskazał, że radni brali udział w pracach przy tworzeniu strategii rozwoju miasta, przygotowany został do niej harmonogram, i jeśli radni mają zastrzeżenia to on i pani Naczelnik IMR są do ich dyspozycji.

**Pan Wojciech Długokęcki** – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Zadał pytanie czy miasto jest w stanie wykonać do jutra aktualizację diagnozy sytuacji społecznej, gospodarczej i przestrzennej Miasta, zgodnie z harmonogramem.

**Pani Agnieszka Mikołajewska** – Naczelnik IMR –

Odpowiedziała, że to zadanie jest pomyłką i termin zostanie przesunięty na dzień 30 grudnia 2021 r.



**Pan Wojciech Długokęcki** – Przewodniczący Rady Miejskiej –  
Zaproponował zmiany w punkcie 6 harmonogramu, dotyczące dodania innych kanałów przepływu informacji np. tablic ogłoszeń?

**Pani Agnieszka Mikołajewska** – Naczelnik IMR –  
Odpowiedziała, że propozycja Przewodniczącego będzie dopisana.

*Przewodniczący Komisji zapytał Radnych czy mają jakieś pytania, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.***

### ***Punkt 7***

**Pan Bogdan Ćwiek** – **Przewodniczący obrad**, Przewodniczący Komisji GKFiPP –  
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

**Pan Hubert Kwiatkowski** – Naczelnik Wydziału GKOŚ –  
Poinformował, że zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku ustawodawca dopuścił możliwość dopłacania do systemu odpadowego ze środków innych niż pochodzące z opłat zebranych za odpady. W naszym przypadku ta konieczność istnieje, ponieważ w budżecie jest deficyt kosztami funkcjonowania systemu a pobranymi od mieszkańców opłatami.

**Pan Bogdan Ćwiek** – **Przewodniczący obrad**, Przewodniczący Komisji GKFiPP –  
Powiedział, że koniecznie trzeba szukać jakichś rozwiązań.

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –  
Odpowiedział, że dwukrotnie władze dawały Radzie rozwiązanie z tej sytuacji, wiązało się to z niepopularnymi decyzjami, ale nie spotkała się z aprobatą. To jest trudny problem dla mieszkańców, ponieważ ciężko jest dostrzec drogę, która powoduje, żeby nie podnosić opłat, a jednocześnie nie dokładać do systemu.

**Pan Wojciech Długokęcki** – Przewodniczący Rady Miejskiej –  
Zapytał czy są jakieś działania wymierne, które przeprowadził odbiorca w celu zmniejszenia masy bioodpadów, bo z jego własnych obserwacji wie, że bioodpady stanowią ok.  $\frac{3}{4}$  masy odpadów z jego gospodarstwa domowego.

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –  
Odpowiedział, że zaprosi na jutrzejszą sesję pana Prezesa MZGKiM, który będzie najbardziej adekwatny do udzielenia wszelkich informacji w temacie działań, które wykonał MZGKiM, aby obniżyć tonaż bioodpadów.

**Pan Arkadiusz Chmielik** – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –  
Zaproponował, żeby w perspektywie najbliższych lat stworzyć miejską kompostownię lub wejść w partnerstwo z innymi samorządami, które mają mniejsze opłaty za odpady, bo wcześniej podjęły decyzje, które im na to pozwalają?

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –

Odpowiedział, że w pierwszej opcji władze są ciągle w kontakcie i rozmawiają o biokompostowni, są prowadzone rozmowy odnośnie biogazowni, która powstaje na strefie, ale o tym szerzej powie pan Prezes na najbliższej sesji. Odnośnie drugiej opcji Burmistrz wskazał, że odpady są tańsze tam, gdzie są blisko RIPOKi. Z jednej strony dobrze, że nie mamy RIPOKu obok miasta, z wiadomych powodów, z drugiej strony jeśli chodzi o finanse i koszty jest to naszą bolączką.

**Pan Hubert Kwiatkowski** – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Poinformował, że rozmawiał z dyrektorem ds. handlowych tej biogazowni i otrzymał informację, że nie jest problemem samo techniczne przyjęcie z ich strony, natomiast jest problem natury prawnej, gdyż to są biogazownie na odpady rolnicze, a nasze bioodpady nie są odpadami rolniczymi tylko komunalnymi biodegradowalnymi. Z ramienia zrzeszenia biogazowni wystąpiono do Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa o zainicjowanie zmian w prawie żeby takie odpady były w kodach odpadów dopuszczone do stosowania w biogazowni.

**Pan Arkadiusz Chmielik** – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał, czy na ul. Baranowskiej jest pociągnięta nitka gazociągu, ponieważ jest problem zanieczyszczeń i sadzy, które emituje piekarnia Klementynka?

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –

Odpowiedział, że ta ulica została podłączona do sieci gazowej 4 miesiące temu, ale nie wie czy Klementynka się podłączyła. Poinformował, że do 1 listopada tego roku było 97 przyłączeń, dużo i mało, ale proces ten postępuje i mieszkańcy sukcesywnie się przyłączają do gazu i innych alternatywnych źródeł ciepła.

*Przewodniczący Komisji zapytał Radnych czy mają jakieś pytania, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.***

***Punkt 8 i 9***

**Pan Bogdan Ćwiek** – Przewodniczący obrad, Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- przyjęcia „Programu współpracy Miasta Przasnysz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2022”.
- trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania Przasnyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –

Poinformował, że te uchwały są ze sobą powiązane i co roku pierwsza pozycja jest podejmowana, a chodzi w niej przede wszystkim o wysokość środków planowanych na realizację programu. Nic się w tym programie nie zmieniło, przyjęto to co zostało wypracowane w roku ubiegłym, organizacje pozarządowe nie wносиły specjalnych zmian



*Przewodniczący Komisji zapytał Radnych czy mają jakieś pytania, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekty powyższych uchwał.***

### ***Punkt 11***

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad,** Przewodniczący Komisji GKFiPP –  
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Miasta Przasnysz na lata 2022-2025”.

**Pan Mariusz Prusik** – Pracownik Wydziału GGNPP –

Poinformował, że „Gminny Program Opieki nad Zabytkami” jest to dokument wymagany ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami i każda gmina musi taki dokument przyjąć raz na 4 lata. W związku z tym został przedłożony Radzie program na lata 2022-2025, opracowany przez firmę zewnętrzną i zaopiniowany pozytywnie przez Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Następnie omówił powyższy program.

*Przewodniczący Komisji zapytał Radnych czy mają jakieś pytania, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.***

### ***Punkt 12***

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad,** Przewodniczący Komisji GKFiPP –  
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- nadania nazwy ulicy.

**Pani Elżbieta Kisiel** – Naczelnik GGNPP –

Poinformowała, że nazwa ulicy Jałowcowa funkcjonuje już od 2011 r., w związku z tym dla zachowania ciągłości przebiegu ulicy należy uzupełnić ją o działkę nr 271/78.

*Przewodniczący Komisji zapytał Radnych czy mają jakieś pytania, a następnie poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.***

### **Punkt 13**

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad,** Przewodniczący Komisji GKFiPP –  
Przedstawił projekt uchwały w sprawie:

- nadania nazwy rondy.

**Pani Elżbieta Kisiel** – Naczelnik GGNPP –

Poinformowała, że Rada Dziedzictwa Narodowego złożyła dwa wnioski o nadanie nazwy ronda i padły następujące propozycje: im. Dr Adama Józefa Waśniewskiego oraz im. Stanisława Kołakowskiego. Natomiast Burmistrz Przasnysza zaproponował nazwę ronda „Przasnyskich Medyków”, która została pozytywnie zaopiniowana przez Dyrektora SP ZZOZ w Przasnyszu.

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad,** Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Zapytał czy radni nie mają jakiejś konkretnej osoby, która będzie medykiem, autorytetem jakichś bliższych czasów?

**Pan Sławomir Czaplicki** – Radny –

Odpowiedział, że jak radni zgłoszą nową propozycję to na jutrzejszej sesji to nie wejdzie.

*Przewodniczący Komisji poprosił o stanowiska poszczególnych Komisji.*

***Członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały.***

### **Punkt 14**

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad,** Przewodniczący Komisji GKFiPP –  
Przedstawił:

- „Informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2020/2021, w tym o wynikach egzaminów”.

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –

Udzielił szczegółowych informacji w zakresie omawianego punktu.

**Pan Sławomir Czaplicki** – Radny –

Zapytał na jakim poziomie są subwencje, na jakim poziomie są wydatki i jakie kwoty dokładamy?

**Pan Łukasz Chrostowski** – Burmistrz –

Odpowiedział, że subwencja oświatowa na każde nasze dziecko w Przasnyszu będzie o 9 zł wyższa w skali roku bieżącego, niestety na oświatę dokładana jest gromada pieniędzy.

**Iwona Domańska** – Skarbnik -

Poinformowała, że w grudniowej uchwale budżetowej dokładamy do wynagrodzeń 950 tys. do szkół, natomiast subwencji otrzymaliśmy 228 tys. zł w związku ze wzrostem zadań oświatowych.



## **Punkt 15**

**Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący obrad,** Przewodniczący Komisji GKFiPP –  
Przedstawił punkt obrad:

- sprawy różne.

**Pan Wojciech Długokęcki** – Przewodniczący Rady Miejskiej –

Poinformował, że do Rady Miejskiej wpłynęły następujące pisma:

1. Pismo od pana Jana Chmielewskiego dotyczące podjęcia decyzji w sprawach związanych z cmentarzem parafialnym w Przasnyszu, w wymiarze historycznym.
2. Pismo od Ochotniczej Straży Pożarnej, w którym Zarząd OSP zwraca się z prośbą o przyznanie dotacji na 2022 rok.
3. Rozstrzygnięcie nadzorcze od Wojewody Mazowieckiego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały.
4. Stanowisko Rady Miejskiej Węgrowa w sprawie zmiany przepisów w zakresie projektowania i budowy kanałów technologicznych przy drogach gminnych.

*Wobec wyczerpania porządku dziennego Przewodniczący obrad o godz. 16.37 zamknął wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Przasnyszu.*

Protokołowała:

Magdalena Jasińska



**Przewodniczący obrad**

**Bogdan Ćwiek**